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GeoPol: általános a bizalmatlanság az állam közigazgatási képességével szemben
2013. március 6. – transindex.ro

Románia lakosságának csaknem 80%-a elutasítja, hogy a magyar többségű megyék önálló régiót
alkossanak – derül ki a GeoPol közvélemény-kutató intézet felméréséből. A Realitatea hírtelevízió
internetes oldalán közzétett február végi, reprezentatív mintán végzett felmérés szerint Románia
lakossága  általános  bizalmatlansággal  tekint  a  tervezett  régió  átalakításra.  A  megkérdezettek
44%-a gondolta úgy, hogy az átszervezés után növekedni fog a bürokrácia, 67%-a pedig nem
értene egyet a megyék megszüntetésével.

Az egyházi javak visszaszolgáltatásának lezárását szorgalmazó törvényjavaslatot nyújtott be az
RMDSZ
2013. március 6. – transindex.ro

Az egyházi ingatlanok visszaszolgáltatására vonatkozó törvénytervezetet nyújtottak be az RMDSZ
képviselőházi és szenátusi frakciói kedden a parlamentben. Az egyházi javak visszaszolgáltatásának
lezárását szorgalmazó törvényjavaslatot az RMDSZ elöljárói már a tavalyi parlamenti választásokat
megelőző időszakban dolgozták ki és mutatták be Sepsiszentgyörgyön. A parlament elé terjesztett
törvénytervezet az eddig érvényben lévő, az egyházi ingatlanok visszaszolgáltatására vonatkozó
törvény módosítása, amely pontosítaná a felmerült értelmezési problémákat.

Tévhitek és hazugságok a közigazgatási reformról
2013. március 6. – Erdély Ma

A Marosvásárhelyi Rádió Naprakész című műsorában Csutak István, az RMDSZ régióátszervezési
szakértője  először  hangsúlyozta  milyen  nagy  horderejű  kérdés  az  ország  közigazgatási
átszervezésének kérdése. És ugyanakkor figyelmeztetett arra, hogy egyre fenyegetőbben közeledik
az a pillanat, amikor a kormány keresztülviszi elképzeléseit a közigazgatási reform kapcsán. Itt a
szó szoros értelmében élet-halál kérdésről van szó – fogalmazott Csutak. Csutak István kijelentette:
ennek az országnak, és a mindenkori kormányának semmi sem drága, ha a „magyarokat szájba
lehet  verni”,  mert  a  jelenlegi  közigazgatási  átszervezési  terv  a  2014-2020-as  időszakra  még
nagyobb forrásbevonási kudarcot helyez kilátásba.

B-terv: Székelyföldhöz csatolnák Besztercét
2013. március 6. – maszol.ro

Maros,  Hargita,  Kovászna és  Beszterce-Naszód megyét  sorolná „B-tervként"  egy régióba az  a
javaslatcsomag,  amelyet  Hargita  Megye  Tanácsának  elemzőcsoportja  készített  az  ország
régióátszervezési  és  területi-közigazgatási  reformjával  kapcsolatban.  A  dokumentum  szerdától
letölthető a megyei önkormányzat honlapjáról.

A Pro Európa Liga támogatja a történelmi régiókat
2013. március 6. – maszol.ro
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Románia történelmi régiók szerinti  átszervezését sürgeti  a Pro Európa Liga.  Smaranda Enache
társelnök arról beszélt szerda délelőtti sajtótájékoztatóján, hogy sem az 1968-as megyésítés, sem
az 1998-ban megszabott fejlesztési régiók nem hoztak előrelépést az ország számára. „Egy olyan
regionalizálási terv, amely a három székelyföldi megye mellett a régió határai közé sorolná Szeben,
Brassó és Fehér megyéket is, semmibe venné a kisebbségek védelmét szolgáló törvénykezést" –
vélekedett  a  PEL társelnöke,  aki  szerint  ez  az  eljárás  hosszas  pereskedést  szülne az  Európai
Emeberjogi Bíróságok előtt.

Jó, szomszédok vagyunk…
2013. március 6. – Ambrus Attila – maszol.ro

Ambrus Attila szerint Martonyi János látogatása „számunkra két okból is megnyugtató. Egyrészt,
mert úgy érezzük, az anyaország értünk is folytat párbeszédet a román kormánnyal. Másrészt, mert
ez talán azt is jelentheti – Martonyi János retorikájából legalábbis erre következtettünk –, hogy a
budapesti  kormánykoalíció  ráébredt:  Bukarest  hergelése,  a  román,  illetve  az  erdélyi  magyar
nacionalisták feltüzelése helyett célravezetőbb lehet a magasszintű dialógus. No, meg a párbeszéd
mindhárom erdélyi magyar politikai alakulattal – még az RMDSZ-szel is”.

Megye vagy régió? – keresik a közös hangot
2013. március 6. – Gáspár Botond – szekelyhon.ro

Egységes, közös fellépésre van szükség annak érdekében, hogy Marosvásárhely megőrizze, netán
megerősítse a térségben betöltött szerepét – nagyjából ebben értettek egyet szerdán a Maros
megyei szenátorok és parlamenti képviselők, a prefektus és a megyei tanácselnök, valamint a
megye városainak elöljárói. A részleteket illetően viszont nézetkülönbségek vannak.

Jogerősen a Securitate ügynökének minősítette a CNSAS Szék polgármesterét
2013. március 6. – transindex.ro

A Legfelsőbb Ítélő és Semmítőszék jogerős ítéletben minősítette a Securitate ügynökévé Sallai
Jánost, Szék polgármesterét. A Securitate Irattárát Vizsgáló Országos Tanács (CNSAS) 2008-ban
hozott - az ítélettel jogerőssé vált - határozata szerint Sallai Jánost 1984-ben szervezte be ügynökei
sorába a Securitate azzal a feladattal, hogy a "magyar nacionalistákról" jelentsen.

Marosvásárhely:  flash mobot szerveznek a kétnyelvű feliratok kihelyezéséért  a Liviu Rebreanu
iskola előtt
2013. március 6. – transindex.ro

Flash mobot szervez csütörtökön reggel a marosvásárhelyi Liviu Rebreanu általános iskola előtt
reggel 7.50 és 8.00 óra között a Civil Elkötelezettség Mozgalom (CEMO) és a Szülői kezdeményező
csoport amiatt, hogy az iskolaigazgató nem akarja kihelyezni az intézménybe a magyar nyelvű
feliratokat. A szervezők szerint egy szülői  csoport 10 percen keresztül az iskola előtt fog állni
azokkal  a  feliratokkal,  amelyeket  az  iskola  nem  hajlandó  kitenni,  valamint  azon  törvényi
hivatkozásokkal, amelyeket a tanintézmény nem tart be.

Victor Ponta nem kér bocsánatot Tőkés Lászlótól
2013. március 6. – Erdély Ma

A  kormányfőnek  nem  áll  szándékában  nyilvánosan  bocsánatot  kérni  Tőkés  Lászlótól,  tegnap
kijelentette, nem változtatja meg álláspontját az EP-képviselő ügyében, mivel az Monica Macovei-jel
együtt folyamatosan Románia érdekei ellen cselekedett. „Ha én minden aberráció miatt kártérítést
kérnék,  amit  Tőkés  úr  mondott,  nemcsak  rólam,  hanem  Romániáról  általában,  mindannyian
meggazdagodnánk Tőkés úr számlájára. A fontos az, hogy nem változtatok azon álláspontomon – és
ez olyan álláspont, amelyet már a kormányfői mandátumom előtt is vallottam –, hogy Tőkés úr és
Macovei asszony folyamatosan Románia érdekei ellen cselekedtek. Miért teszik ezt? Ezt ők tudják a
legjobban” – mondta Ponta.

Zaklatta magyar beosztottját, megbírságoltak egy felügyelőt
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2013. március 6. – maszol.ro

Etnikai  zaklatásért  bírságolta  meg  az  Országos  Diszkriminációellenes  Tanács  (CNCD)  a
határrendőrség egyik főfelügyelőjét, aki nemzetisége miatt sértegette és fenyegette egy magyar
beosztottját  -  közölte  az  MTI-vel  szerdán  Asztalos  Csaba,  a  CNCD  elnöke.  Sandu  Aurel,  a
marosvásárhelyi repülőtér határrendőrségének vezetője ellen a Maros megyei "Lege si onoare"
rendőrszakszervezet emelt panaszt a diszkriminációellenes hatóságnál. A szakszervezet szerint a
főfelügyelő mások jelenlétében rendszeresen "magyarnak" "székelynek" és "bozgornak" szólította
egyik beosztottját, Somodi Zoltánt és állítólag többször hallották, amint azt mondta neki: "hé, te
magyar, tönkreteszlek".

Újabb határátkelőket nyitnának Csongrád és Temes megye között
2013. március 6. – Nyugati Jelen

Titu Bojin Temes megyei elnök kedden találkozott Magyar Levente külügyi helyettes államtitkárral
és Magdó János kolozsvári főkonzullal. Magyar Levente bemutatta a magyar kormány elképzeléseit
a határon átnyúló magyar–román együttműködésről. „A magyar kormány bővíteni akarja közúti
infrastruktúráját a következő négy évben – mondta a helyettes külügyi államtitkár – a bővítési
programot közvetlenül  a  miniszterelnök irányítja.  A  határ  menti  övezetben a megfelelő  közúti
infrastruktúra hiányának fontos gazdasági következményei vannak. A magyar kormány szeretné
bővíteni  a  gazdasági  kapcsolatokat  a  határövezetben  levő  megyékkel,  köztük  Temessel  is.  A
konkrét javaslatunk négy új, az országhatáron áthaladó út és egy kerékpárút megépítése.”

Az autonómiatüntetésen való részvételre biztatnak
2013. március 6. – Létai Tibor – szekelyhon.ro

Hargita megyéből az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) és az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP)
hét autóbuszt indít a vasárnap Marosvásárhelyen megtartandó autonómiatüntetésre. Összesen 350
embert mozgósítottak.

Etnicizált régiók
2013. március 7. – Rostás Szabolcs – Krónika

A Krónika vezércikke szerint „a legnagyobb problémát mégis az jelenti, hogy nem szakmai érvek
mentén folyik a vita: a romániai társadalom szinte teljesen etnikai síkra terelte a kérdést. Ezt
bizonyítja az a felmérés is, miszerint az ország lakosságának csaknem 80 százaléka elutasítja, hogy
a magyar többségű megyék önálló régiót alkossanak”.

Leszedették az autonómiaplakátokat
2013. március 7. – Krónika

Eltávolíttatta a rendőrség az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) autonómiatüntetésre szólító plakátjait
több  Maros  megyei  településen  –  számolt  be  közleményben  a  néppárt.  Mezőmadarason  és
Nyárádszeredában például nemcsak a közterekről szedték le a plakátokat, hanem a lakosok által a
kerítéseken, udvarokban elhelyezett  felhívásokat is  levetették a hatóságok. Az EMNP szerint a
rendőrök mellőzték a demokrácia elveit és a szólásszabadságot, és visszaéltek hatalmukkal.
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